Внеурочное занятие в 1 классе по курсу "Все цвета, кроме черного"

 УМК «Перспективная начальная школа»

Тема урока:  Твоё настроение. Как исправить настроение.
Цель:  повторить, что такое настроение и от чего оно зависит; дать представление о способах изменения настроения; развивать познавательный интерес к своему здоровью.
Оборудование: компьютер, проектор, презентация, буквы, тетради, смайлики.

Формы организации учебной работы: фронтальная, групповая.
Технологии: игровая, групповая, ИКТ, здоровьесберегающая.
Планируемый результат
	Предметные умения
	                                                                   УУД

	1.Уметь работать с материалом тетради
2. Уметь по движениям, выражению лица, интонации узнавать об эмоциональном состоянии человека

3.Знать советы , как можно исправить плохое настроение.

4.Выяснить, что  настроение человека  меняется в зависимости от ситуации


	Личностные: уметь соотносить свои поступки с этическими нормами; оценивать нравственный аспект своего поведения

Регулятивные: формировать умение взаимодействовать со сверстниками в учебной деятельности, готовность к преодолению трудностей

Познавательные: учить ставить учебную проблему, работать с информацией учебника; устанавливать причинно - следственные связи, подходить творчески к решению проблем

Коммуникативные: учить вступать в диалог и участвовать в коллективном обсуждении проблемы, аргументировать свои высказывания

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Организационный момент
	Проверка рабочего места.

- Ребята, проверьте все ли у вас готово к уроку. На партах должны лежать рабочая тетрадь, пенал. Если, что-то не хватает , достаньте пожалуйста.

Чтение стихтворения 
-Мы умные,

-Мы дружные,

-Мы старательные,

-Мы внимательные,

-Мы хорошо учимся и все у нас получится!
	Проверяют рабочее место, достают чего не хватает.

Ребята повторяют слова за учителем

	2.Целеполагание.

 Повторение.

	-Прочитайте тему сегодняшнего занятия. -О чем будем говорить на уроке? -Что такое настроение? 
Это, когда радуешься.                     Или когда грустно.                          Это, когда человек расстроен.                Когда злится кто-то.                 Задумался.

 Настроение - это эмоциональное состояние человека.     (ПРЕЗЕНТАЦИЯ)                                -На  вопрос "Как исправить настроение" мы с вами постараемся ответить в течение урока.
	Рассматривают слайды 1-6 презентации "Настроение".

Ребята зачитывают названия настроений.

	3. Актуализация знаний. Планирование деятельности.


	-Какое настроение бывает у людей?

-А как можно определить какое настроение у человека?

-Каким может быть настроение? (Хорошим и плохим)                       - Когда у вас бывает хорошее настроение?      - А плохое настроение?                                             - Как можно догадаться, какое у человека настроение?  ( По выражению лица, по мимике)
- Посмотрите на слайд 7. Весёлый или  грустный 1 мальчик?                               - Какие причины могли заставить его грустить?                                                -А 2 мальчик? Слайд8                                  -По какой причине он может веселиться?                                                    - А как вы думаете, здоровье влияет на настроение человека? ДА
Я предлагаю провести Физкультминутку. Какое настроение у вас после этой физкультминутки? (Весёлое. Радостное.)                                                   - А  слова могут повлиять на настроение? Чтобы у нас было хорошее настроение, какие слова мы должны говорить друг другу? (вежливые, добрые)  (Пожалуйста, спасибо, здравствуйте, добрый день, доброе утро, добрый вечер)                                                                             Добрые слова, сказанные от души, дарят силу и энергию тому, к кому адресованы, но и самому произносящему их.

Что влияет на хорошее настроение человека?

Хорошая новость.                        Подарок.                                                Пятёрка.                                                  Мама приехала.                                             Вы говорите только про хорошее настроение. 

А что влияет на плохое настроение?                                     Плохая оценка.                                        Упал, больно ударился.                   Поссорился с другом.

Значит, на настроение влияет какое-либо событие или новость.
	Дети предлагают свои  предположения.
Ответы детей ( по выражению лица.)

Дети выполняют физминутку



	4. Открытие нового знания.
	1.Работа с рисунками на доске. 
- Рассмотрите рисунки и расскажите,  как менялось настроение у Буратино.
- Подумайте, что  могло произойти у Буратино,  если он так удивлен? А что его развеселило? От чего он грустит?

-Молодцы! Мы с вами    правильно определили настроение Буратино.                                                        -Поднимите руку, кто думает, что он уже сам может определить настроение  по выражению лица.
	Работают с иллюстрациями  и учатся определять настроение Буратино.
Придумывают ситуации, которые повлияли на настроение Буратино.

Делают вывод, что настроение  изменяется в зависимости от ситуации.

Поднимают руки, те кто умеет самостоятельно определять настроение по выражению лица.

	5. Применение нового знания. Закрепление.
	2.  Работа в парах. Игра:                                                                                                                   - Давайте попробуем передать выражение лица соседу.  Передайте добрую улыбку, смешинку, страшилку, злобу и еще раз добрую улыбку.                 - Какое выражение лица вам больше понравилось? Почему? Улыбка – это хорошее настроение. С помощью улыбки мы дарим друг другу здоровье и радость. 

3. Работа в тетради.
	Работают в паре.  Ребята показывают с помощью мимики настроение .
Дети читают диалог и рисуют грустное и веселое лицо.

	6. Итог урока. 
Рефлексия.

	У людей, как и у сказочных героев, бывает разное настроение. Если настроение плохое, то рекомендуют его исправить так: Нужно послушать весёлую музыку.                               Поговорить с папой.                  Полить цветы.                                 Ребята, когда плохое настроение, рекомендуют заняться уборкой.                          Поиграть с друзьями, с собакой или кошкой.                           Посмотреть мультфильм.-Ребята, а все ли мультфильмы или фильмы поднимают настроение?                                     Нет. Есть такие фильмы, от которых становится страшно, грустно.                                                        А можно ли такие фильмы смотреть на ночь?                            Нельзя, а то будет страшно засыпать.
Каждый  может сделать свою жизнь интересной, благодаря различным увлечениям. Для этого нужно выбрать дело по душе. Человек, жизнь которого наполнена интересными делами, легче справляется с неприятными переживаниями и событиями. И у вас, у каждого должно быть свое любимое увлечение.

-Вернемся к началу урока МЫ ДРУЖНЫЕ.У нас есть свое настроение. А какое настроение нашего класса сейчас мы узнаем с помощью цвета. У вас на столах лежат волшебные, цветные кружочки: оранжевого, зеленого, синего цветов. Выберите только один, который по-вашему мнению соответствует настроению нашего класса на уроке. И прикрепите его на доску.

- Посмотрите почти все выбрали оранжевый цвет. Как вы считаете какое настроении у нашего класса?                                                           -Оранжевый-радость                       Зеленый –спокойствие                      Синий-грусть.
	Формулируют ответ.


